         В силу ст.352 Трудового кодекса РФ каждый имеет право защищать свои права и свободы всеми способами, не запрещенными законом.
Основными способами защиты трудовых прав и свобод являются:

-самозащита работниками трудовых прав;

-защита трудовых прав и законных интересов работников профессиональными союзами;

-государственный контроль (надзор) за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права;

-судебная защита.
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	Куда можно обратиться?
Работник, считающий, что его трудовые права нарушены, может обратиться с письменным заявлением 

 
в Государственную инспекцию труда по Пермскому краю (адрес: г. Пермь, ул. Советская, 39, тел. 8(342) 212-52-23).
Или  в  прокуратуру города Кизела (адрес: г. Кизел, ул. Пролетарская, 19, тел. 8(34 255) 4-44-81). 
А также , в комиссию по трудовым спорам по месту работы и в профсоюзную организацию .
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             2022 год
Согласно ст.379 ТК РФ в целях самозащиты трудовых прав работник, известив работодателя или своего непосредственного руководителя в письменной форме, может отказаться от выполнения работы, не предусмотренной  трудовым договором, а также которая  угрожает его жизни и здоровью, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Кодексом и иными федеральными законами.  
Профессиональные  союзы в целях защиты прав трудящихся  имеют право на осуществление контроля за соблюдением работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов содержащих нормы трудового права, выполнением ими условий коллективных договоров, соглашений ( ст.370 ТК РФ).
Индивидуальные трудовые споры- это неурегулированные разногласия между работодателем и работником по вопросам применения трудового законодательства, коллективного договора, трудового договора, в том числе касающихся  несвоевременной выплаты  заработной платы, выходного пособия и других выплат, в соответствии со статьями 381-383 ТК РФ разрешаются комиссиями по трудовым спорам и в суде. 
Комиссии по трудовым спорам образуются по инициативе работников (представительного органа работников) и (или) работодателя  из равного числа представителей каждой стороны. 

Срок обращения в комиссию по трудовым спорам, в соответствии со ст.386 ТК РФ,  составляет 3 месяца со дня, когда работник узнал или должен был узнать о нарушении своего права. Решение комиссии по трудовым спорам, в соответствии со ст.390 ТК РФ, может быть обжаловано работником или работодателем в суд в 10-дневный срок со дня вручения ему копии решения комиссии. 
Работник  имеет право самостоятельно защитить свои трудовые права в суде. Если между работником и работодателем отсутствует спор относительно размера задолженности по заработной плате и заработная плата начислена, но не выплачена, работник вправе обратиться в суд с заявлением о выдаче судебного приказа на основании ст.122 ГПК  РФ.        
 В случае возникновения спора между работником и работодателем по вопросу выплаты заработной платы (сумме, сроках и т.д.) работник должен обратиться в исковом порядке в суд общей юрисдикции по месту нахождения работодателя.
      Сроки  обращения в суд закреплены в ст.392 ТК РФ: работник имеет право обратиться в суд за разрешением трудового спора в течение 3 месяцев со дня, когда он узнал или должен был узнать о нарушении своего права, а по спорам об увольнении- в течение 1 месяца со дня вручения ему копии приказа об увольнении либо со дня выдачи трудовой книжки. О невыплате или неполной выплате заработной платы и других выплат, причитающихся работнику, он имеет право     обратиться в суд в течение 1 года со дня установленного срока выплаты указанных сумм. При пропуске по уважительным причинам срок может быть восстановлен судом. 

 При обращении в суд с иском по требованиям, вытекающим из трудовых отношений, работники освобождаются от оплаты пошлины и судебных расходов (ст.393 ТК РФ).
 Обеспечение соблюдения работодателями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права является одной из задач Государственной инспекции труда.  Инспектор труда в соответствии со ст.356 ТК РФ осуществляет надзор за соблюдением трудового законодательства, анализирует обстоятельства и причины выявленных нарушений, принимает меры по устранению и восстановлению нарушенных трудовых прав граждан.
Статьей 45  ГПК  РФ прокурору предоставлены полномочия по обращению в суд в интересах граждан за защитой нарушенных или оспариваемых прав, свобод и законных интересов в сфере трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений. 
