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по взаимодействию семьи и школы в интересах ребенка
Уважаемые родители!
Здесь приведены практические советы по взаимодействию семьи и школы в интересах Вашего ребенка! Прочитайте их и постарайтесь им следовать.

· Поговорите с каждым из школьных учителей вашего ребенка хотя бы раз в год, обращаясь уважительно и не допуская фраз типа: «Это Вы у моего математику ведете?» 
· Регулярно спрашивайте ребенка о том, что он изучает в школе. Предложите помощь в выполнении домашних заданий. Поработайте с ним, но не за него! 
· Если в школе родительское собрание, обязательно сходите. 
· Принимайте участие в классных и школьных мероприятиях. Оказывайте посильную помощь школе, ведь все, что там делается, делается для наших детей.
· Если вам что-то в школе не нравится, поговорите с учителями, администрацией. Не накапливайте обиды, никогда не говорите плохо о школе и учителях при детях. 
· Спрашивайте ребенка о проблемах и опасениях, связанных со школой. Он дерется? Его обижают? В коридорах, столовой, туалетах он себя чувствует безопасно? 
· Ознакомьтесь с правилами внутреннего распорядка, правилами поведения и взаимоотношений. Старайтесь не нарушать их и приучать к этому своих детей. 
· Регулярно пересматривайте семейные правила для детей, они должны соответствовать их возрасту и уровню зрелости. 
· Будьте последовательны в требованиях, пусть они не зависят от вашего настроения. Заранее договоритесь о наказании, если ребенок нарушит правила. Будьте готовы к тому, чтобы сдержать слово. Наказание должно быть справедливым. Выслушайте мнение ребенка. 
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